KOMA 2010 (LO)
imię ................... nazwisko ...................................... szkoła nr .............. miasto ..........................
Zad. 1.  Uzupełnij zapisy.
a)  S [0, 4, 6] = ...........................
b)  S [12, 4, 10, 2, 0] = ..........................
c)  S 3 [12, 4, 10, 2, 0] = ...........................

d)  S [2,
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, 8]  =  [4, 7] 

e)  S [
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[image: image3.wmf], 8, 2]  =  [1, 6,
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f)  S [
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Zad. 2.  Uzupełnij piramidy.
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Zad. 3. Ile wynosi suma wszystkich liczb w piramidzie o danej podstawie?
a)  [
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...........................
b)  [7, -7, 7, -7, 7, -7, 7, -7, 7, -7, 7]  .............  c)  [2, -4, 6, -8, 10, -12, 14, -16]  .............      d)  [8, -8, 8, -8, 8, 8]  ................
Zad. 4. Spośród podanych liczb podkreśl:
a)    największą


W [173, 234, 439],      W [234, 173, 439],       W [173, 439, 234],      W [439, 234, 173]
b)    najmniejszą


W [0, 1, 0, 0, 0, 0, 0, 0 ,0],      W [1, 0, 0, 0, 0, 0, 0],      W [1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0 , 0]
c)    najmniejszą 


W [0, 2, 4, 6, 8],    W[2, 4, 6, 8],       2 ( W [1, 2, 3, 4],        W [0, 2, 4, 6, 8, 10]
d)    największą


W [-1, -2, -3, -4, -5, -6, -7],        (-2) ( W [2, 2, 2, 2, 2, 2, 2],       W [1, -2, -5, -8]
Zad. 5. Wiadomo, że  W [0, 0, 1, 0, 0, 0]  jest 10 razy większe od  W [1, 0, 0, 0, 0, 0]  i 2 razy większe od  W [0, 1, 0, 0, 0, 0].
Ile razy większa od  W [1, 0, 0, 0, 0, 0]  jest liczba:
a)   W [0, 0, 4, 0, 0, 0]  ...................

b)   W [0, 7, 0, 0, 0, 0]  ......................
c)  W [1, 0, 2, 0, 0, 0]  .....................
d)   W [0, 2, 3, 0, 0, 0]  ...................

e)   W [2, 3, 4, 0, 0, 0]  ......................

f)  W [-7, 0, 3, 0, 0, 0]  ....................
g)   W [0, 0, 0, 2, 0, 0]  ...................

h)   W [0, 3, 0, 0, 5, 0]  ......................
i)   W [0, 2, 3, 4, 3, 0]  ….................
Zad. 6.  Wpisz jeden ze znaków:  < ,   = ,   > :

a)
W [22, 31,  2, 55, 32, 22,  2, 51, 47]
…....
W [22, 31,  0, 55, 32, 22,  4, 51, 47]
b)
W [22, 31, -1, 55, 32, 22,  5, 51, 47]
…....
W [22, 31,  0, 55, 32, 22,  4, 51, 47]
c)
W [22, 31,  3, 55, 32, 22,  2, 51, 47]
…....
W [22, 31,  0, 55, 32, 22,  4, 51, 47]
d)
W [22, 31, -2, 55, 32, 22, -2, 51, 47]
…....
W [22, 31,  0, 55, 32, 22,  4, 51, 47]
e)
W [4, 5, 7, 8, 9, 9, 9, 9, 8, 7, 5, 4]

…......
W [8, 10, 14, 16, 18, 18, 0, 0, 0, 0, 0, 0]

f)
2 ( W [4, 5, 7, 8, 9, 9, 0, 0, 0, 0, 0, 0]
….....
W [8, 10, 14, 16, 18, 18, 0, 0, 0, 0, 0, 0]
g)
W [2, 2, 2, 2, 2, 2, 9, 9, 8, 7, 5, 4]

…......
W [8, 10, 14, 16, 18, 18, 0, 0, 0, 0, 0, 0]
h)
W [0, 0, 0, 0, 0, 0, 18, 18, 16, 14, 10, 8]
…......
W [8, 10, 14, 16, 18, 18, 0, 0, 0, 0, 0, 0]
Zad. 7. Oznaczmy [km] = [1,1,...,1,0,0,...,0] (k jedynek, m zer). Wtedy [9,9,3,3,0] = 6[23] +3[41], 2S [(2+3)1] = [41] + [50].
Zapisz tymi symbolami:

a)  [8,7,2,1] = ..........................

b)  [1,6,2,5] = ......................................
c)  [5,-6,0,1] = ..............................

d)  S 8 [k0] = ..............................

e)  4 S [(k+4)m+8] = ..............................
f)  S 2 [km] = ..................................

Zad. 8. Podaj wartości (zależne od parametru k):
a)  W [k1] = .......................
b)  W [k2] = ......................
c)  W [kk] = .........................d)  W [(5k)k] + W [k5k] = ...............

Zad. 9.  Niech  P = [ a + b(c,  2a + b(c2,  3a + b(c3,  4a + b(c4, . . .  ,  k(a + b(c k  ], gdzie k > 9.  Wyznacz W [ P ], gdy:
a)  b = 5, c = -1,  .................
b)  a = 0, b = 5, c = 7,  ...............
c)  a = 0, c = -5,  ...............   d)  a = 0, b = 1, .............
Zad. 10.  Punkty A, B, C  mają współrzędne:  A (0, 8), B (0, 0), C (4, 0). Oblicz pole trójkąta o wierzchołkach:

a)  W [A, B, C], W [B, C, A], W [C, A, B]  ………........
b)  W [A, B, C, A], W [B, C, A, B], W [C, A, B, C]  ………
Zad. 11. Uzupełnij. Niech p oznacza ilość liczb w podstawie piramidy.
a) Dla p = 37  ilość liczb w  S 3 [ P ]  jest równa



....................

b) Ilość liczb w  S 47 [ P ]  jest równa 123, zatem p =



....................

c) Dla p = 8  ilość liczb w całej piramidzie jest równa


....................

d) W całej piramidzie jest 66 liczb, zatem p =



....................

e) W całej piramidzie jest k razy więcej liczb niż w podstawie, zatem p =
.....................
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Zad. 12.  Sześcian ABCDA'B'C'D'  ma krawędzie długości 2 (oznaczenia jak na rysunku obok). 
Niech Q = W [A, B, C, D, A', B', C', D'].  Który z ostrosłupów: ABCDQ,  ABB'A'Q,  ADD'A'Q 

ma najmniejszą objętość?  ………............  Ile wynosi objętość tego ostrosłupa?  ............................
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